

# 法務部行政執行署大事記(114 年 3 月)

## 行政執行署舉行「行政執行官訓練班第 17 期學員結訓 暨第 18 期學員開訓聯合典禮」

114 年 3 月 3 日（星期一）

本署於 114 年 3 月 3 日上午 10 時，在法務部舉行「行政執行官訓練班第 17 期結訓暨第 18 期開訓典禮」，由法務部部長鄭銘謙主持，並頒發結業證書與受訓學員證。法務部多位長官及貴賓出席觀禮，典禮簡單隆重。

鄭部長致詞時首先恭喜第 17 期學員順利結訓，並歡迎第 18 期學員加入行政執行團隊。他強調，行政執行署長期致力於培育優秀人才，提供完善訓練資源，安排專業與實務課程，並透過跨機關合作共享學習資源，幫助學員未來順利適應執行工作。

第 17 期學員結訓後將投入執行工作，包括強制執行滯欠大戶、打擊詐欺集團不法所得，並對弱勢義務人展現柔性司法。鄭部長期許學員秉持公平正義，發揮專業能力。第 18 期學員則將接受涵蓋法律、實務及機關研習等多方位訓練，並學習 AI 智慧執行技術，以提升執行效能。

典禮最後，第 17 期學員發表感言，第 18 期學員進行自我介紹，本署署長繆卓然也特別表示學員們的學、經歷都非常優秀，歡迎各位學員加入執行團隊的行列共同努力，典禮圓滿落幕。



# 法務部行政執行署大事記(114 年 3 月)

## 立法院司法及法制委員會考察 本署「便民服務及五打七安政策落實情形」

114 年 3 月 10 日（星期一）

3 月 10 日立法院司法及法制委員會由召集委員吳委員宗憲偕同黃委員國昌，在法務部余主任秘書麗貞陪同下，考察本署「便民服務及五打七安政策落實情形」。本署繆署長針對本次考察主題作專題報告，並安排委員參觀士林分署拍賣室，藉以瞭解行政執行業務執行概況。





# 法務部行政執行署大事記(114 年 3 月)

本署繆卓然署長與錢明婉主任行政執行官兼組長一同登上正聲廣播電台「YOYO Live Show」節目臉書直播，暢談行政執行如何落實「五打七安」政策

114 年 3 月 25 日（星期二）

本署繆署長於 114 年 3 月 25 日下午，與案件審議組錢明婉主任行政執行官兼組長一同登上正聲廣播電台「YOYO Live Show」節目臉書 (Facebook) 直播，暢談行政執行如何落實「五打七安」政策。繆署長及錢主任行政執行官在直播中談到本署積極辦理與「五打七安」政策相關之行政執行案件及檢察機關囑託執行案件，且以檢察機關囑託執行變價案件為執行重點，於 113 年 11 月 11 日舉行全國首次五打七安聯合拍賣，有效彙集人氣、買氣及媒體關注，並配合「113 年法務部反詐騙宣導計畫」結合打詐宣導相關作為，展現政府堅定執法與全面阻絕詐騙之態度及決心。繆署長、錢主任行政執行官與節目主持人及線上觀眾互動熱絡，展現執行機關的活力及熱情，獲得大批線上觀眾好評，有效拉近行政執行機關與人民的距離。



# 法務部行政執行署大事記(114 年 3 月)

## 推動學用合一 携手培育英才 行政執行署與中興大學簽訂校外實習合作契約

114 年 3 月 26 日（星期三）

為培育優秀法律人才，強化理論與實務結合，法務部行政執行署與國立中興大學合作開設校外實習課程，114 年 3 月 26 日上午於中興大學正式舉辦簽約儀式。法務部鄭銘謙部長特以中興大學法律系傑出校友身分到場見證，臺中高分檢署檢察長林錦村、臺中地檢署檢察長張介欽及中興大學多位師生在場觀禮，儀式簡單隆重。

中興大學南投校區設於中興新村，該校法律專業學院為進駐之教學單位，位於彰化分署轄區。本次合作校外實習課程，將由行政執行署彰化分署提供 14 個實習名額，並擇由經驗豐富的執行同仁，親自帶領學員實際參與各項行政執行程序，達到法學教育學用合一的目標。

鄭部長致詞時，期許中興大學的學弟妹，能藉由行政執行署所提供的實習課程，將課程所學基礎法學具象化，同時瞭解政府施政作為，並樂見中興大學與公部門未來有更深化的合作。

繆署長於儀式中除再次感謝中興大學參與合作外，並勉勵在場莘莘學子把握此次實習機會，學習行政執行相關知識，並身體力行地體驗實務工作，以利將來職涯規劃，也期待未來行政執行機關與學界能有多互益交流。

